

骗子盗QQ号冒充“经理”,发信息要求会计转账 民警赴长沙追回28万元

本报2110110消息(记者孟杰 通讯员孟翔鲲)“差一点为公司造成巨大损失。”27日上午9点,提起半个多月前发生在自己身上的电信诈骗,会计小刘仍心有余悸。5日,小刘在与“经理”QQ聊天过程中,按照“经理”指示,为某银行一账号转了28万元,但不想这个“经理”竟是冒充的。接警后,警方快速赶往长沙,追回了被骗走的巨款。

5日上午,正在打出入库单

的小刘发现公司经理“宣总”在QQ与她对话,让自己在中午前将28万元转进指定的一个账户里。小刘说,当时自己迟疑了一秒,但因经理催得急,自己当时很忙,也没多想,便按经理QQ信息上的指示,去银行为经理提供的账户进行了转账。

转完账后,小刘给公司财务总监打了个招呼,说自己已按经理指示完成了转账,请财务总监代其告诉经理。“当时我就有点疑惑,因为之前转账的

事情经理都是通知我来办理。”公司财务总监小夏说,产生疑惑后自己赶紧给经理打电话核实。同时,小夏也收到了来自经理的电话。“经理说他收到转账短信后,很疑惑,汇款账号是长沙的,我们在长沙根本没有开展业务。”小夏说,认定这是一起电信诈骗后,公司立即报了警。

“我们一边让小刘继续通过QQ与对方交流,一边以多次输入错误密码的方式将对方网银锁死。”小夏说,考虑到骗子可能会

通过网银进行转账,自己第一时间想到要先将对方网银锁死,以免对方尽快将款项再转出。

济宁市公安局市中分局刑侦大队民警接警后立即出动,联合相关银行,第一时间将对方账号冻结。在长沙某家开户银行,警方查到了该银行账号的开户人为湖南娄底一名大学生。经调查发现,该学生对此事并不知情。随即,这名大学生持自己身份证件协助民警将公司转入的28万元全部取出。

头条链接

电信诈骗 重在提前防范

27日上午9点,济宁市公安局市中分局在人民公园开展预防电信诈骗的宣传活动。活动现场,民警设置了关于电信诈骗的宣传展板,并向市民介绍了电信诈骗的特点和几种惯用手法,提醒市民不要轻信陌生人。

“电信诈骗近几年来出现的频率比较高。”济宁市公安局市中分局刑侦大队的副大队长霍芳说,电信诈骗惯用的手段是通过网络、电话、短信和一些非直接联系的方式进行诈骗。主要针对老年人、对网络和金融知识不熟悉的人以及爱贪图小便宜的人。

电信诈骗由于具有作案跨区域、团伙作案和高科技作案等特点,也给民警的破案工作带来了一定难度。“电信诈骗的手法灵活多样,涉及行业较多,一起电信诈骗案往往多人分工团体合作。”霍芳说,电信诈骗往往是一条完整的产业链,有人负责全盘操纵,银行卡的持有者、取钱人以及沟通联系人都有专人扮演,一旦钱被转出,很难能再追回。

“预防电信诈骗要提前做好防范,不法分子的手段不断更新,市民最好养成不轻信陌生人的习惯,不要向陌生人透露自己的个人信息,遇到打款事项时要主动打电话核实,不要轻信网上信息。”霍芳提醒说。

面包车内藏了 15箱虎纹蛙

本报2110110消息(见习记者苏洪印 通讯员周防修)6月25日,济宁市森林公安、鱼台县森林公安与鱼台县李阁镇派出所共同配合,破获一起非法贩运野生青蛙案,成功救出7000多只青蛙。

6月25日上午10点多,鱼台县公安局李阁派出所接到举报,说有人利用面包车进行鲜活青蛙非法贩卖。接到举报后,李阁派出所立即与鱼台森林公安取得联系,随后赶到鱼城到清河的一条县级公路,在李阁加油站附近将一辆菏泽牌照的商务车截获。

“车上装满了白色泡沫箱,我们打开一看全都是活青蛙。”李阁派出所副所长程雷勇介绍,民警在车上检查发现,车内装有鲜活青蛙15箱,重150多公斤,总量7000多只。

民警当即对这批青蛙进行了扣押,并对相关人员进行立案调查。驾驶员张某提供不出托运青蛙的任何证明,也没有任何检验检疫证明、驯养繁殖许可证等相关手续。

据张某交代,他是菏泽单县人,为巨野马某打工,今年先后往武汉、济南、鱼台贩运青蛙三次。马某以7到8元每斤收购,然后以12到15元每斤的价格卖出。

据了解,这批被贩运的青蛙是虎纹蛙,属于省级保护动物。25日下午4时许,市县森林公安和李阁镇派出所民警一起在派出所附近的河道把青蛙放生。



6月26日,嘉祥县公安局在县城石雕广场举行防暴维稳汇报演练。在突发事件处置综合演练科目中,抢劫出租车的两名“歹徒”一名被“击毙”,一名被“抓获”。当日,为时1个多小时的防爆维稳汇报演练中,嘉祥县公安局民警先后进行了制敌拳和控制解脱、群体性治安事件处置、突发事件处置三个科目的演练。图为,民警与劫持“人质”的歹徒谈判。

本报见习记者 苏洪印 通讯员 权尊彦 摄

解救“人质”

“悔过男”接媳妇给的哥借钱

仨男子设局,专骗出租车司机,目前案犯已落网,警方征集犯罪证据

本报2110110消息(记者黄广华 通讯员张鹏 宋广宇)三名男子王某、张某、孟某,以乘出租车接人为由诈骗出租车司机钱财。近日再次作案时被邹城警方抓获。记者采访获悉,仨男子曾因盗窃和诈骗被公安机关处理过30余次。

5月26日晚8时许,南屯派出所接到一位陈姓出租车司机报案称,其在济宁城区拉了两个客人要到邹城南屯西丁村。“他们称要到邹城接其中一人的媳妇,双方谈好价来回130元,但到目的地后,两人不仅不付车费还以买毒品为名要走了司机的110元钱,并称回到济宁一块结账,随后不见踪影。”民警说,这已不是该派出所接到的第一宗类似案件,之前也有司机报案称,被类似手法骗走钱财。

6月7日中午,的哥胡先生将50多岁的王某到派出所报案称,其被包括王某在内的三名男子骗走一部手机及出租车费。胡先生说,当日在北宿煤矿

丁村路段,有三个男子上车,称去济宁三里营接媳妇。“说是王某和媳妇吵架,被王某打跑了,现在住在娘家。”南屯派出所民警徐峰告诉记者,到地点后,王某在车上等候,其他两人称先去说和。几分钟后,张某回到车上称自己和王某媳妇说好,跟着一块回去,但张某又称自己的手机没电了,要借司机的手机打个电话,但拿走手机的张某和孟某半个多小时后仍未回来。意识到上当的胡先生拉着王某去三人说的地方找,发现并没他们所说的人家,也没有发现张某和孟某的踪影。随后,司机控制住王某,拉回邹城报案。“当天,王某喝多了想跑没跑成,我们才得以破案。”徐峰说。

根据王某供述,民警蹲守5天后于6月11日将来与王某汇合的张某和孟某抓获。“张某和孟某在来邹城的路上,还是以此种方式骗了出租车司机200块钱。”徐峰说。



犯罪嫌疑人落网。

民警告诉记者,2012年以来,王某等三人就以王某和媳妇吵架,媳妇被王某打回了娘家,三人要去接王某的媳妇,随后再以要给王某的丈母娘买东西但钱不够为名骗出租车司机钱财。

南屯派出所所长李华表示,目前,张某等三人因涉嫌诈骗罪被刑事拘留,案件还在进一步审讯中。同时,也希望还有类似受骗经历的出租车司机到南屯派出所报案,报警电话:5585393。